

# 贵州省贫困县“清零”

## 至此,全国832个国家级贫困县全部脱贫摘帽

新华社贵阳11月23日电 23日,贵州省宣布剩余的9个贫困县退出贫困县序列。至此,国务院扶贫办确定的全国832个国家级贫困县全部脱贫摘帽。

记者从贵州省人民政府昨天召开的新闻发布会上获悉,根据相关数据和评估检查,此次出列的赫章县、望谟县等9个贫困县综合贫困发生率、错退率和漏评率均为

0,群众认可度平均为99.12%,符合国家贫困县退出标准和要求。

2012年,贵州省建档立卡贫困人口达923万人,为中国贫困人口最多的省。此后,贵州以每年减贫100万人以上的速度推进脱贫攻坚。产业扶贫、生态扶贫、东西协作……一系列脱贫攻坚举措在贵州推进。仅易地扶贫搬迁,贵州就创造了搬迁188万

人的全国纪录。

特别是今年以来,贵州省集中力量向脱贫攻坚“最硬骨头”发起总攻,对9个未摘帽县和3个剩余贫困人口超过1万人的县(区)挂牌督战,推动了绝对贫困“见底清零”。

望谟县乐旺镇坡头村是挂牌督战村之一,贫困发生率曾高达70.99%。村脱贫攻坚指挥部指挥长刘恭利说,针对连片土地少、产业单一等短

板,全村271户村民中的157户进行了易地扶贫搬迁,560亩坡地栽种了花椒,同时套种小黄豆,开展林下养鸡,村民的生活越来越好。

在新闻发布会上,贵州省扶贫办主任李建表示,贵州将落实好“四个不摘”要求,巩固脱贫攻坚成果,衔接乡村振兴,健全防贫动态监测帮扶机制,确保脱贫退出成果经得起历史和人民的检验。

## 殷墟遗址博物馆开建

新华社郑州11月23日电 河南安阳殷墟遗址博物馆23日正式开工建设。两年后,这里将向公众全面呈现三千多年前辉煌灿烂的殷商文化内涵。

奠基仪式上,安阳市委书记李公乐介绍说,殷墟遗址博物馆占地面积268亩,建筑面积51万平方米,主要包括殷墟考古发掘史展厅、出土遗迹厅、殷商社会生活史展厅、甲骨文厅、玉器厅、青铜器厅及精细考古实验室等,总投资估算约106亿元,计划2022年底建成开馆。

1928年10月13日,身穿长袍马褂的董作宾在殷墟挥出的第一锹,揭开商代都城的冰山一角,开启中国90多年来对上古文明的探寻。

殷墟是中国最重要的古代都城遗址之一,在世界文明史上也有举足轻重的地位。作为中国第一个有文献可考、并为考古学和甲骨文所证实的都城,殷墟的发现把中国有文字记载的可信历史提前到了商朝,并产生了一门新的学科——甲骨学。

“博物馆的建设圆了中国考古人陈列展示殷墟出土文物的一个梦。”国家文物局副局长宋新潮在奠基仪式上讲话时指出,殷墟发掘涌现出李济、董作宾、石璋如、梁思永、郭宝钧、夏鼐等考古学泰斗,是中国考古学的摇篮之一。

新中国成立后,殷墟出土文物数量多达上百万件,其中珍贵文物已达50000余件。安阳市文物局局长李晓阳表示,殷墟现有文物展示区陈展面积不足1500平方米,新展馆将全面展示殷墟丰富文化内涵。

当天开工建设的殷墟遗址博物馆,位于洹河北岸,毗邻殷墟遗址核心区,与殷墟宫殿宗庙区隔河相望。

“随着博物馆的建成,这里将从考古现场变为人们走进远古历史、感受悠久文脉、升华思想境界的重要基地。”中国历史研究院党委副书记余新华表示,将传播好历史研究成果,帮助人们认识早期中华文明的伟大成就。



11月22日,南昌市幽兰镇下魏村一对农民夫妇领到照片后开心地笑了。

### 我为老农留个影

11月22日,南昌市崛美公益发展中心的志愿者们来到江西省南昌市幽兰镇的农村,为当地农民拍照,并前往上一次志愿活动拍照的村庄,为农民免费发放冲洗好的照片。从2014年开始,志愿者们深入农村,为70岁以上的老人免费拍照,拍摄聚焦农民的笑脸,反映农民在新时代的新生活、好心情。迄今,该组织共为4350名农民拍摄了近5万张照片。项目计划用10年时间,完成一万名农民的高清影像拍摄任务。

新华社发

## 长征五号遥五运载火箭计划今日凌晨发射

新华社海南文昌11月23日电 记者从国家航天局获悉,2020年11月23日18时30分许,长征五号遥五运载火箭开始加注液氧液氢

低温推进剂,计划于24日凌晨4时至5时择机实施发射任务。

这是长征五号系列运载火箭的第二次应用性发射,

将运送探月工程嫦娥五号探测器至地月转移轨道,实施我国首次地外天体采样返回任务。

此次长征五号遥五火

箭发射窗口时间,是在综合考虑地月位置关系等因素基础上,经过轨道设计选择出的最佳发射时间。

## 黄河正式进入本年度凌汛期

新华社郑州11月23日电 记者从水利部黄河水利委员会了解到,11月23日8时30分,黄河内蒙古三湖河口河段出现流凌,黄河正式进入本年度凌汛期。

据了解,受强冷空气影响,11月21日至23日期间黄河流域内蒙古地区气温显著下降,22日包头气象站日平均气温为-9.5℃,最低气温-13.8℃;托克托气象站日平均气温为-10.2℃,最低气温低至-13.2℃。首凌日期较常年偏晚3天。

黄河水利委员会防御局相关负责人表示,将密切监视气温和凌情变化,切实做好各项防凌工作。

## 我省完善社会救助制度 逐步缩小城乡差距

新华社郑州11月23日电 近日,河南印发《关于改革完善社会救助制度的实施意见》,要求构建分层分类的社会救助体系,逐步缩小城乡困难群众救助标准差距,完善基本生活救助标准自然增长机制。

意见要求,构建分层分类的社会救助体系,对符合最低生活保障或特困人员救助供

养条件的人员给予基本生活救助;对基本生活暂时陷入困境的家庭或个人给予急难社会救助;对不符合低保或特困供养条件的低收入家庭和刚性支出较大导致基本生活出现严重困难的家庭,根据实际需要给予相应的医疗、住房、教育、就业等专项社会救助或其他必要救助。

意见提出,加快推进社会救助制度城乡统筹,加大农村社会救助投入,推进城镇困难群众解困脱困,分区域、分步骤缩小城乡困难群众救助标准差距,加快实现城乡救助服务均等化。

在完善基本生活救助体系方面,意见规定,对低收入家庭中的重度残疾人、重病

患者等,根据本人申请,可以参照“单人户”纳入低保。将特困救助供养覆盖的未成年人年龄从16周岁延长至18周岁。同时,完善基本生活救助标准自然增长机制,结合财力状况,科学制定与经济社会发展相适应的困难群众救助保障指导标准,逐年缩小与全国平均水平的差距。